

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Pedagogická fakulta
Obor studia:	Anglický jazyk a literatura/Ruský jazyk a literatura
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of Kansas
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	08.06.2016
Konec pobytu:	12.05.2017
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	Anglický/Ruský

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na stránkách jednotlivých fakult nebo přes https://online.ku.edu/courses
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? CZS vyžaduje motivační dopis, dále pak výpis známek (více si nepamatuji)
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Já začala zhruba v dubnu/květnu
Bylo potřeba vízum? Ano

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:
délka čekání na vízum: od pohovoru na ambasádě do přijetí dokumentů poštou se čeká asi týden
výše poplatku za udělení víza: kolem 3000 Kč

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Předměty student vybírá před odjezdem, samotná registrace probíhá až po příjezdu a absolvování všemožných prohlídek, kontroly dokumentů, atd.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá, já jsem si mohla sama navrhnout, jakou chci kreditovou hodnotu za předmět, jelikož má katedra neměla s výjezdem studentů do USA zkušenosti. Já jsem získala za 3 americké kredity 7 ECTS (studovala jsem 3 předměty (je potřeba mít minimálně 20 kreditů na získání stipendia).
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Hodiny v USA se zásadně liší od našich. Je kladen důraz na komunikaci mezi studenty a profesory, žáci jsou často vyzýváni vyjádřit svůj názor, kriticky hodnotit atd. Na humanitních oborech se často píše eseje (někdy i 10-15 stránkové), analýzy, atd. Průběžná práce během semestru je nedílnou součástí studia. Na každou hodinu studenti musí načíst literaturu.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Záleží na předmětech, ruský jazyk byl samozřejmě o několik levelů níž. Předměty v angličtině byly ale naopak dost náročnější (zejména ale kvůli tomu, že četba odborných textů a psaní esejí zabere více času než roditelům mluvčím). Jinak obsah předmětů nijak extra náročný nebyl.
Jak jste získával/a studijní materiál? Škola má svůj vlastní portál, Blackboard, kam většina vyučujících vkládá materiál na hodiny, sylaby, atd. Doporučuji před začátkem semestru Blackboard zkontrolovat, abyste už na první hodinu měli potřebné materiály a věděli, co vás čeká. Na Blackboard se dá dostat ze stránek univerzity.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Zajímavé kurzy nabízí CREES, který spadá pod katedru slavistiky. Já absolvovala kurz REES 220 (Culture studies of Eurasia). Nenechte se zmást tím, že se jedná o undergraduate course. Během semestru bylo poměrně dost assignmentů, díky kterým byl ale kurz velmi přínosným.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Já vždy čerpala z online zdrojů, které knihovna nabízí, takže nedokážu hodnotit. Na kampuse je ale několik knihoven, které se, soudě podle velikosti, zdají být vybaveny skvěle.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače jsou snad na všech kolejích a ve všech knihovnách. Ve všech budovách na kampusu je kvalitní připojení na internet.
Možnosti tisku a kopírování: Stejně jako s počítači
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké? Ano pořádá, každý týden se konají různé akce pro mezinárodní studenty na kampuse, jednou v měsíci jezdí autobus do Kansas City (asi 5 dolarů).
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: Integrace mezi místní studenty není tak jednoduchá, daleko lépe se dá seznámit s dalšími mezinárodními studenty.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Jayhawker Towers (apartmány na kampuse)
Cena měsíčně: asi 15 000 Kč (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Student si musí koupit peřiny a ložní prádlo, nádobí.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Já si žádost o koleje zažádala asi v květnu
Jaké jsou možnosti stravování? Na kampuse je několik coffee shops a caffeterias. Jediné Jayhawker T. mají kuchyň, takže já si vařila sama (dost na tom člověk ušetří).
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. Jak které potraviny, výjimečně se dalo něco koupit levněji než v ČR. Jinak potraviny jsou tak 2x až 3x dražší než u nás.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 28 000 Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Škola má vlastní síť MHD, které vás dopraví na různá místa ve městě. Často ale mají docela velká zpoždění. Já většinou chodila pěšky. Kolo se může hodit, pokud bydlíte mimo kampus.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Během orientation days s vámi vyřídí všechny formality pracovníci univerzity
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Student musí mít pojištění od KU (dá se zažádat o výjimku, nevím ale, jaké pojištění jsou ochotni akceptovat). Stojí 16 000 Kč na semestr.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano (zubař, doporučuji si dát před odjezdem vše do pořádku, protože zdravotní pojištění, které si musíte platit, nepokrývá skoro nic)
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Studenti mohou pracovat pouze na kampuse a ne více než 20 hodin. Pozic je více než dost (knihovny, menzy, divadlo,...)
Tipy na využití volného času: Posilovna, sportovní kluby. Pokud jedete na dva semestry a máte na to prostředky, zvažte koupi ojetého auta, které pak prodáte zpátky (běžná praxe). Škola vás nikam na výlety za město vozit nebude a vzhledem k tomu, že veřejná doprava zde téměř nefunguje, člověk bez auta má dost omezené možnosti trávení volného času (v Lawrence moc druhů zábavy není a té co tam je, se člověk brzo přejí).

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000 Kč na měsíc
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory, finanční podpora rodičů Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 10 000 měsíčně plus první semestr došlo k jednorázovému navýšení o 26 000.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých) Učebnice (jsou dost drahé, třeba i 200 dolarů, doporučuji zjistit, jestli nejsou dostupné online; pojištění přes KU (16 000 Kč)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: Netuším, nepočítala jsem to. a/ z toho ubytování b/ z toho stravování c/ cestování a volný čas

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 18
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 42
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Nic

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ano, je dost velká šance, že si nesesednete se svými spolubydlicími. Já se stěhovala 2x (je to spojené s kulturními rozdíly, bohužel i rasovými předsudky). Doporučuji bydlet v samostatném pokoji (mimo kampus je jich spousta a jsou levnější než sdílené pokoje na kampuse).
Co doporučujete vzít si s sebou: Pokud možno si vezměte co nejvíce oblečení a bot (nákupy oblečení v Lawrence jsou velmi omezené).
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Množství mezinárodních studentů, dobrý přístup vyučujících, vybavenost kampusu, ochota zaměstnanců univerzity
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: žádné výlety, člověk bez auta má omezené možnosti trávení volného času

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.